1)Какой элемент имеет в атоме три электрона, для каждого из которых n=3 и L=1? Чему равны для них значения магнитного квантового числа? Имеет ли данный атом парные электроны?
2)Обьясните ход изменения значения энергии ионизации у элементов:

Кальций – 6,1 эВ

Барий – 5,8 эВ

Цинк – 9,4 эВ

Ртуть – 10,4 эВ

3) Плотность металлов бария и ванадия соответственно равны 3,5 и 6,11 г/см. Определите эффективные радиусы атомов металлов в их кристаллических решетках, сделайте вывод прочности связей и устойчивости к нагреванию данных кристаллов.

4) Какая система является более стабильной: а) NO, NO+ или NO-

Б) CN- или СN. Ответ обоснуйте используя метод МО.

5) Оксиды некоторых металлов (титана, магния, циркония) превращают в хлориды, воздействуя на них хлором в расплаве солей. Растворимость хлора в расплавленном хлориде магния при 850 (С и давлении 1 атм составляет 5 ( 10–​4 моль/л. Выразите растворимость хлора в см3/л расплава.
6) Водный раствор кипит при 374 К. Чему равно внешнее давление, если давление пара воды при этой температуре равно 787,5 мм рт. ст., а мольная доля нелетучего растворенного вещества равна 0,05?

7) 621. Вычислите ионную силу, коэффициент активности иона Са2+ и его активность в растворе, 1 л которого содержит 0,002 моль СаСl2 и 0,003 моль Ca(NO3)2.

8) Для приготовления 30 л антифриза взято 9 л глицерина (С3Н8О3). Чему равна температура замерзания приготовленного антифриза? Плотность глицерина 1261 кг/м3.

9) Рассчитайте концентрацию ионов водорода в артериальной крови  с рН = 7,42.

10) Почему при действии сероводородом на раствор двухвалентного железа осадок FeS не выпадает, а при действии сернистым аммонием – выпадает? Ответ поясните.

11) Водный раствор цианида натрия применяют в металлургии золота и серебра. Как отразится на равновесии гидролиза цианида натрия прибавление: 

а) раствора щелочи; 

б) раствора кислоты; 

в) NH4Cl?

12) Константа скорости реакции 2NO + O2 ( 2NО2 равна 5(10-5
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. Начальные концентрации реагентов одинаковые и равны 0,2 моль/дм3. Определите скорость реакции, когда разложится 25 % кислорода.

13) Две реакции при температуре 293 К протекают с одинаковой скоростью. Температурный коэффициент первой реакции равен 2, а второй 4. Найдите соотношение скоростей данных реакций при температуре 500 К.

14) Исходные концентрации NO и Cl2 в гомогенной системе

2NO + Cl2 ( 2NOCl
составляют соответственно 0,5 и 0,2 моль/дм3. Вычислите константу равновесия, если к моменту равновесия прореагировало 20 % NO.

15) Во сколько раз изменится равновесное парциальное давление водорода в процессе N2 + 3H2 ( 2NH3, если увеличить давление азота в 2 раза?

16) Составьте схему, напишите уравнения электродных процессов и вычислите ЭДС гальванического элемента, составленного из первого и второго металлов, погруженных в растворы с указанной концентрацией ионов металла. Рассчитайте (G токообразующей реакции

 1-ый электрод 

	Ag
	0,2 н


2-ой электрод

	Hg
	0,02 М


17) Для раствора заданного электролита с известным значением концентрации и рН при электролизе с графитовыми электродами:

1.  Записать реакции на электродах и суммарную реакцию;

2.  Рассчитать массы веществ (для газов – объемы), испытавших превращение на электродах при силе тока  I  и времени электролиза (;

Определить потенциал разложения в стандартных условиях.

	

	Электро-лит
	СМ,
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	I , А
	(, ч
	рН

	
	MnBr2
	0,07
	30
	2
	5


18) По одному из вариантов для пары металлов считая первый металл основным, а второй – покрытием:

1.  Напишите уравнения анодного и катодного процессов и определите, какие продукты образуются при коррозии во влажном воздухе в случае целостного покрытия и при его нарушении. Укажите, к какому типу относится покрытие;

2. Определите термодинамическую возможность коррозии каждого металла  по отдельности в кислой среде при указанном значении рН. Запишите уравнения возможных коррозионных процессов;

3.  Предложите для данной пары металлов катодное и анодное покрытие.

	Пары металлов
	рН

	Cd – Mg
	 9
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